
In der Gemeinderatssitzung am 08.04.2024 wurde beschlossen: 

1. Bauanträge 

Der Umnutzung von Nebenräumen zu Wohnräumen und Ausbau im Dachgeschoss auf der 

Flurnummer 173, Breitenlohe 90 wurde zuges mmt. 

 

2. Einbeziehungssatzung Ortserweiterung Gleißenberg Südost; Abwägung und 

Satzungsbeschluss 

Nach Bekanntgabe der eingegangenen Stellungnahmen im Rahmen der Öffentlichen Auslegung und 

der Beteiligung der Behörden und sons ger Träger öffentlicher Belange beschließt der 

Marktgemeinderat den vorliegenden Entwurf der Einbeziehungssatzung als Satzung nach § 34 Abs. 4 

S. 1 Nr. 3 BauGB. 

 

3. Einbeziehungssatzung Ortserweiterung Gleißenberg Südwest; Abwägung und 

Satzungsbeschluss 

 

Nach Bekanntgabe der eingegangenen Stellungnahmen im Rahmen der Öffentlichen 

Auslegung und der Beteiligung der Behörden und sons ger Träger öffentlicher Belange 

beschließt der Marktgemeinderat den vorliegenden Entwurf der Einbeziehungssatzung als 

Satzung nach § 34 Abs. 4 S. 1 Nr. 3 BauGB. 

 

4. Vorstellung des Vorhabens „Soziales Netzwerk“ 

Herr Helmut Friedel erläutert das Vorhaben „Soziales Netzwerk“. Ziel ist die Gründung einer 

gemeinnützigen Organisa on (Bürgergenossenscha  oder GmbH) mit einem Beitrag von 2.000 € pro 

Gemeinde. Das „Soziale Netzwerk“ soll in den Gemeinden der Verwaltungsgemeinscha  Scheinfeld 

(Scheinfeld, Oberscheinfeld, Markt. Bibart, Sugenheim, Langenfeld, Markt Taschendorf) und 

Burghaslach realisiert werden. 

Die Organisa on bzw. ein zu installierendes Koordina onsbüro mit Geschä sführer soll sich um die 

Programmschwerpunkte „Gesund und gut versorgt zuhause leben“ (Versorgungsassisten n in der 

Hausarztpraxis, digitale Gesundheit etc.). 

Weiterer Programmschwerpunkt „Entwicklung der Region“ (hier könnte eine IT‐Pla orm für die 

regionale Entwicklung für alle Kommunen entstehen.) 

Sowie ein „Soziales Netzwerk“ das sich um die Vernetzung von Vereinen, um die Versorgung und das 

Ehrenamt kümmert. 

Für die Programmschwerpunkte stehen verschiedene Förderprogramme zur Verfügung (z.B. 

Förderung des Bayer. Gesundheitsministeriums.) Eine Förderung erfolgt in der Regel für drei Jahre.  

Eine Abs mmung über die Teilnahme des Marktes Burghaslach soll in der kommenden Sitzung 

erfolgen. 

 

5. Kernwegeausbau im Rahmen der ILE FRANKEN 3; Beantragung der Umsetzung des 

Kernwegs Burghaslach BU001 im 1. Maßnahmenpaket 



Die Planungen für den Kernwegeausbau laufen bereits schon seit dem Jahr 2019. Die ersten 

Ausbauvorhaben sind ab dem Jahr 2027 vorgesehen. Ursächlich für die sehr langwierige Umsetzung 

sind die formalen Abläufe im Flurbereinigungsprozess und begrenzte Kapazitäten seitens des Amtes 

für Ländliche Entwicklung. Die behördlichen Abs mmungen und Bauplanungen sowie ‐

vorbereitungen als auch die Grundstücksgeschä e nehmen erhebliche Zeit in Anspruch. 

Der Allianzrat hat in seiner letzten Sitzung eine Priorisierung für die 1. Ausbaurunde vorgenommen. 

Darunter soll auch der geplante Ausbau des Kernweges Burghaslach BU001 mit einer Gesamtlänge 

von 1.635 m sein. Davon sollen 365 m (Bereich am sog. Geyersholz) kurzfris g ab 2027 und die 

restliche Länge mi elfris g bis 2032 ausgeführt werden. 

Der Marktgemeinderat Burghaslach beschließt, die Errichtung des Kernweges des 1. 

Maßnahmenpaketes Burghaslach BU001 mit einer Gesamtlänge von 1.6335 m in einem vereinfachten 

Verfahren nach §86 FlurbG durchzuführen und dies beim Amt für Ländliche Entwicklung 

Mi elfranken zu beantragen. 

 

6. Bestä gung von Feuerehrkommandanten der FF Breitenlohe und Oberrimbach 

Am 24.03.2024 haben Neuwahlen des Stellv. Feuerwehrkommandanten der Freiwilligen Feuerwehr 

Breitenlohe sta gefunden. 

Als Stellv. Feuerwehrkommandant wurde Herr Thomas Freimann gewählt. 

Am 02.03.2024 fanden Neuwahlen der Kommandanten der Freiwilligen Feuerwehr Oberrimbach 

sta . Der bisherige Feuerwehrkommandant Georg Nirsberger und der Stellv. Feuerwehrkommandant, 

Florian Grau wurden in ihren Ämtern bestä gt. 

Der Marktgemeinderat Burghaslach bestä gt Herrn Thomas Freimann als Stellv. 

Feuerwehrkommandant der FF Breitenlohe. 

Ebenso wurde Herr Georg Nirsberger als Feuerwehrkommandant und Herr Florian Grau als Stellv. 

Feuerehrkommandant der FF Oberrimbach bestä gt. 

 

7. Vergabe Bauwagen für Waldkindergarten Burghaslach 

Für die Lieferung eines Waldkindergartenwagens mit Anbau einer überdachten Terrasse wurden drei 

Angebote eingeholt. Das wirtscha lichste Angebot hat die Firma Holzbau Schorr GmbH& Co.KG, 

Burghaslach zum Preis von 136.656 Euro abgegeben. 

Nachdem die Eröffnung des Waldkindergartens zum neuen Kindergartenjahr 2024/2025 vorgesehen 

ist, ist die Beau ragung des Bauwagens sehr dringlich. Es muss im Grunde nur noch die 

Förderbewilligung bzw. die Genehmigung des vorzei gen Maßnahmenbeginns durch die Regierung 

abgewartet werden. Es wird daher um Ermäch gung des 1. Bürgermeisters zur Au ragserteilung 

gebeten. 

Der Marktgemeinderat Burghaslach ermäch gt den ersten Bürgermeister zur Vergabe des Bauwagens 

mit Anbauterrasse für den neuen Waldkindergarten an die Fa. Holzbau Schorr GmbH & Co.KG 

Burghaslach als wirtscha lichsten Bieter. 

 

 



8. Grundstücksangelegenheiten 

Rückkaufvertrag über das Grundstück Marktplatz 11 (Gemk. Burghaslach, Fl.‐Nr. 85) altes 

Feuerwehrgerätehaus.  

Der Marktgemeinderat s mmt dem Notarvertrag über den Rückkauf des alten Feuerwehrgerätehaus 

zu. Dieses soll zukün ig vom Bauhof Burghaslach genutzt werden. 

 

Dem Notarvertrag über den Verkauf des Grundstücks Fl.‐Nr. 416/23 in der Gmk. Burghaslach, 

Neustädter Straße (alte Bauhoflagerhalle) wurde vom Marktgemeinderat zuges mmt. 

 

 

 

Rathaus Aktuell 

 

Partnergemeinde Przywidz (Polen) 

Am Sonntag den 07.04.2024 fanden in unserer Partnergemeinde Przywidz die Kommunalwahlen 

sta . Der langjährige Bürgermeister Herr Marek Zimakowski ist in der Bürgermeisterwahl seinen 

Herausforderer sehr knapp unterlegen. Dies bedauern wir sehr, da im vergangenen Jahr die 

Partnerscha  nach langem S llstand wieder belebt wurde. Im Juni 2023 waren wir mit einer kleinen 

Delega on in Przywidz eingeladen. Zum Gegenbesuch dur en wir die polnischen Gäste mit 

Bürgermeister Zimakowski im Oktober in Burghaslach begrüßen und sehr schöne Tage miteinander 

verbringen. 

Natürlich werden wir auch zum neuen Bürgermeister Kontakt aufnehmen und versuchen unsere 

Partnerscha  zwischen den beiden Gemeinden weiter fortzuführen. 

 

Streuobs örderprojekt 

Der angekündigte Termin am 11.05.2024 für das vorgesehene Streuobs örderprojekt in der 

Kulturtankstelle Burghaslach wurde leider auf Herbst verschoben. Zu gegebener Zeit werde ich Sie 

darüber informieren. 

 

Friedhof Seitenbuch 

Nachdem im vergangenen Jahr ein neuer Zaun am Friedhof Seitenbuch angebracht wurde, ist nun 

noch der Eingangsbereich sowie der Vorplatz des Leichenhauses neu gepflastert worden. Die 

Vorarbeiten hat der Bauhof Burghaslach durchgeführt. Die anschließenden Pflasterarbeiten wurden 

von der Dorfgemeinscha  Seitenbuch ausgeführt.  

Ich darf mich bei unserem 3. Bürgermeister Helmut Wiesinger und allen freiwilligen Helfern für ihren 

Einsatz und ihre Mithilfe sehr herzlich bedanken. Ihr ehrenamtliches Engagement ist sehr lobenswert. 

Das Ergebnis ist sehr schön geworden. 

 



Gründungsversammlung Förderverein First Responder 

Vor kurzem wurde die Erste‐Hilfe‐Gruppe der Freiwilligen Feuerwehr Burghaslach, First Responder 

gegründet. 

Aus diesem Anlass wurde nun der Förderverein First Responder am 27.03.2024 gegründet.  

Der Verein verfolgt ausschließlich und unmi elbar gemeinnützige Zwecke. Der Zweck des Vereins ist 

die Förderung und finanzielle Unterstützung für Ausrüstung, Aus‐ und Weiterbildung sowie Unterhalt 

des First‐Responder‐Systems, einer Untergruppierung der Freiwilligen Feuerwehr Burghaslach. 

Der First Responder überbrückt bei einem No all nach dessen Alarmierung die Zeit bis zum Eintreffen 

des Re ungsdienstes mit lebenserhaltenden Maßnahmen und unterstütz den Re ungsdienst. 

Mitglied des Fördervereins kann jede natürliche oder juris sche Person werden. 

24 Gründungsmitglieder haben folgende Vorstandscha  gewählt: 

1. Vorsitzender: Armin Luther 

2. Vorsitzende: Chris ne Bauer 

3. Vorsitzende: Katharina Stammler 

Kassier: Elke Hilgert 

Schri führer: Simon Engelhardt 

Kassenprüfer: Ludwig Lehner und Sophie Friedel 

Kommandant: Christoph Schorr 

Nichtärztlicher Leiter: Jürgen Seiermann 

Wer gerne Mitglied beim Förderverein First‐Responder Burghaslach werden möchte, kann sich gerne 

an Personen der Vorstandscha  wenden. Der Jahresbeitrag beträgt zwölf Euro. 

 

 

 

 


